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8. SINIF TURKIYE GENELI TURKCE KURUMSAL DENEME
SINAVI COZUMLERI

Vurmak sozclgi “Sanirim kosarken kiiclik parmagimi duvara vurmusum.” ciimlesinde ““hizla
degmek, carpmak” anlaminda kullanilmistir. Kiicik parmagini duvara vurmus yani hizla duvara

garpmis.

Alti gizili ifade cimlede “6zensiz” anlaminda kullanilmamistir. Clink{i “dolambacgh” sézctgiiniin
mecaz anlami “icinden zor ¢ikilir, caprasik” tir.

| numarah ciimlede “surati bir karis asilmak” ve IV numarali ciimlede “kiiplere binmek”
ofkelenmek anlaminda deyimdir.

Il numarah cimle dislncenin akisini bozmaktadir. Clinkii bu ciimlede dergi okumaktan s6z
edilmistir. Oysa metinde dergi olusturmaktan s6z ediliyor.

“Bilimsel calismalar yapan 6grencilere yol géstermektedir.” ifadesine kesin olarak ulasilamaz
¢clinkl sadece 6grencilere degil bilimsel calisma yapan herkese yol gostermektedir. “Bilimsel
calismalarda karsilasilabilecek guiclikleri konu edinmektedir.” ifadesine de kesin olarak
ulasilamaz ¢lnki burada karsilasilan gigliklerden s6z edilmiyor. “Bilimsel ¢calismalarin gectigi
asamalari ortaya koymaktadir.” yargisinda da asamalar degil, dikkat edilmesi gereken kurallar
s6z konusudur.

Il numarali cimlede | numarali ciimlede belirtilen durumun olumsuz bir yoniine deginilmistir.

Metindeki “adeta basrol verir” gibi ifadeler tirnak isaretinin “Ozel olarak belirtiimek istenen
sozler tirnak icine alinir.” goérevine gonderme yapmaktadir.

“Yeni bir telefon, yeni bir uygulama, yeni model bir otomobil yahut yepyeni bir fikir.”
ornekleme, “Modern diinya, yeninin elini tarihte hi¢ olmadigi kadar glclendirdi. Yizyillardir
yeni karsisinda gosterilen direng kirildi. Horlanan, gézden gikarilan eski oldu.” ifadesinde
karsilastirma, “Tim bunlardan hareketle ben, eskiye haksizlik edildigini distiniiyorum.” ifadesi
ise yorumdur. Metinde bir tanimlama yapilmamistir.

Paragraf “Yaz, benim gibi bitlin aga¢ kardeslerimin comertligini insanlara sunma vaktidir.”
climlesi ile tamamlanmalidir. Bunu “Bahar gelip dallarimi, yapraklarimi simartinca ardindan
olgunlugun vakti gelip ¢atar.” ifadesinden gikarabiliriz.

Metinden deneme ile ilgili “Herkes tarafindan yazilabilecegine” dair bir ¢cikarimda bulunulmaz.

“Mecliste arif ol, kelami dinle /El iki soylerse sen birini séyle” “Az ve 6z konusmanin”, “Elinden
geldikce sen iyilik eyle” “yardimseverligin”, “Hatira dokunup yikici olma” “kalp kirmamanin”
onemini vurgulamistir.
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A seceneginde yer alan cimledeki “depoya” s6zctgl yer tamlayicisi olarak kullanilmistir.

I” «u, IM

Il numarali ifade “varol” “var ol” seklinde ayri yazilmahdir.

Verilen cimlelerin dogru bir sekilde birlestirilmis hali “Uzay turistleri, biri pilot digeri yolcu igin
iki koltuk ve goris alanlarinda bilyik pencereler bulunan kapsiille 2 saat boyunca ylikselecek
ve yaklasik 1 saat boyunca manzarayi izleyip Diinya’ya geri donecek.” seklindedir.

Il numarali climle verilen grafikteki bilgilerle anlasilamaz.

I numarali climlede yer alan “doénilmez” sifat-fiildir. Diger cimlelerdeki alti ¢izili sdzclikler
cekimli fiildir.

B garki 75, C garki 25’i gbsterir.

Bu metin “Ezgilerin Tirk muzigi icerisindeki yeri ve 6neminden kisaca bahsedebilir misiniz?”
sorusuna karsilik soylenmistir.

Bu tablodan sadece | numarali yargiya ulasilir.

Verilen bilgilerden hareketle “Ayse ve Esin” in hem siniflari hem musabakaya katildiklari spor
dallari hem de gittikleri sehirler kesin olarak bellidir.



8. SINIF TURKIYE GENELI T.C. INKILAP TARIHI VE
ATATURKCULUK DENEME SINAVI COZUMLERI

Kuva-y1 Milliye’nin ihtiyaclari devlet tarafindan degil halk tarafindan karsilanmaktadir. (1l. Onciil
dogru)
Dogru cevap: B

Rahmiye Hanim, Hiseyin Aga’nin bolgesel kuvvetlerine katilmasi engellenmek istenmistir. Yani
onun dizenli orduya degil Kuva-yi1 Millliye’ye katihmi engellenmek istenmistir.
Dogru cevap: B

Savasa heniiz girmemis olan Balkan devletlerini de kendi yanlarina gekmek (1. Onciil dogru)

itilaf Devletleri muttefikleri Rusya'dan aldiklari bugdayr Avrupa’ya tasiyabileceklerdi. (Il. Onciil
dogru)

ingiltere ve Fransa, Birinci Diinya Savasi'nin devam ettigi dénemde Canakkale ve istanbul
Bogazi'ni ele gecirmek istiyorlardi. (I1l. Onciil dogru)

Dogru cevap: D

italya, sémiirge edinmek igin 1911 yilindan Osmanli Devleti’nin Trablusgarp topraklarina saldirdi.
(1. Onciil dogru)

Mustafa Kemal, yolculugu boyunca Mustafa Serif takma adini kullandi ve bir gazeteci oldugu
izlenimini vermeye calisti. ( 1l. Onciil dogru)

Dogru cevap: A

Misak-1 Milli’de yer alan “Siyasi, adli ve mali gelismemize engel olan sinirlamalar kaldirilacaktir.”
maddesi ekonomik bagimsizligin 6nemsendigi gdstermektedir.
Dogru cevap: A

Parcada gecen “Tiirk ordusu, milletvekillerinin israrina ragmen hemen taarruza gecmedi.” ifadesi
D seceneginde yer alan “Milletvekillerinin diismana karsi taarruz degil savunma pozisyonunda
savasiimasini savunmasi” durumunun séz konusu olmadigini géstermektedir.

Dogru cevap: D

Taraflar arasindaki savas durumu sona erecek. (Fransa ile TBMM arasindaki silahli miicadelenin
sona erecegi vurgulanmistir.)
Dogru cevap: C

Mustafa Kemal, 6grenim hayati boyunca cesitli zorluklarla karsilasmasina ragmen kendini
gelistirmek igin caba gdstermis (Kararhhk)

Manastir Askeri idadisinde tarihe ve edebiyata ilgi duymus, Fransizcasini ilerletmek icin caba sarf
etmistir. (Cok yonluliik)

Harp Okulu yillarinda arkadaslarini gevresine toplayarak konferans nitelig§inde konusmalar
yapmistir. (Liderlik)

Dogru cevap: A



10.

Bazl delegelerin manda disiincesine sahip olmasi tim delegelerin baska bir devletin giidimu
altina girmeyi dogru bulmadigina kanit olmaz.
Dogru cevap: C

Demokrasilerde secilen kisilerin d6miir boyu yani silresiz olarak gérev yapmalari s6z konusu
degildir. (I1l. Onciil)

Halkin sectigi milletvekillerinden olusan meclisi padisahin feshedebilme yetkisinin olmasi durumu
demokrasiye aykiridir. (IV. Onciil)

Dogru cevap: D



8. SINIF TURKIYE GENELI DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

10.

KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

A sikkindaki ayette ilim, irade ve kudret anlami ile ilgili herhangi bir iliski bulunmamaktadir.
Cevap A sikki

Hadis bireyin, infak icinde olmasi dolayisiyla cimri olmayip comert olmasini ifade eder ancak bu
ibadeti yapan bireyin bitiin glinahlarinin bagislanacagi ge¢mez.
Cevap A sikki

Hadiste zuliim isleyen bir kimsenin isledigi zulme dur denilmesini vurguluyor ancak c sikkindaki
anlam bu hadisin mesaji ile tamamen ¢elismektedir.
Cevap C sikki

Yardim ederken gosteris yani riya icinde bulunulmasi hadisteki gizli bir sekilde yardim yapilmasi
anlamina aykiridir.
Cevap B sikki

Bu ifadeler toplumumuzda yaygin olan kader ve kader inanci ile ilgili yanlis inanislar ve
distncelerdir.
Cevap B sikki

Metinde islam'in temel ibadetlerinden hac ve zekattan bahsedilmis bu gibi ibadetlerin hem
bireye katkisindan hem de topluma agisindan 6nemi ve kazanimi vurgulanmistir.
Cevap A sikki

Bu ayetlerde Hz. Suayb'in (a.s.) mucize gosterdigi gegmemektedir.
Cevap D sikki

Her seyin bos yere yaratilmamasi aslinda her seyin bir amag ve gaye icin yaratildigini ifade
eder.
Cevap C sikki

Verilen 3 anlam da ayet el kiirside yer almaktadir.
Cevap D sikki

Oldiirmenin yani cinayetin yasaklanmasi canin korunmasi ilkesi ile iliskilidir.
Cevap B sikki
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8. SINIF TURKIYE GENELI iINGIiLiZCE KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Linda konusma balonunda ‘O asla yalan séylemez. Beni destekler. Bir sey isteyecegi zaman lutfen der.
Ama karakter ve tavir olarak rahattir. O spor yapmayi sever.” ifadelerini kullanmistir. Bu durumda tarif
ettigi kisi ‘Destekleyici, Dirust, Kibar, Rahat’ olan ve basketbolu ve doga ylrlylisini seven Rita olmalidir.
Dogru Cevap : C

Anket sorulari ve cevaplari su sekildedir :

insanlar senin sakalarina giiler mi? Evet
Sen baskalarini 6nemser misin? Hayir
Kolay sinirlenir misin? Evet
Arkadaslarinin sirlarini paylasir misin? Hayir

Bu durumda psikologun yapacagi yorum C secenegindeki gibi ‘insanlar sana giivenebilir ¢linkii givenilirsin.
Ayrica senle iyi vakit harcarlar ¢linki komiksin. Ama biraz agresifsin.” seklinde olmalidir.
Dogru Cevap : C

Harold bireysel sporlara, masa oyunlarina, gizimlere ve yemek hazirlamaya ilgi duymaktadir. Bu durumda
katilmayacagi kurs, Sam’in katildig gitar kursu olacaktir.
Dogru Cevap : D

‘Leo simdi evde degil.” cimlesinden 6nceki bosluga gelemeyecek ifade C seceneginde yer alan ‘Leo’ya beni
geri aramasini soyler misin’ olmalidir.
Dogru Cevap : C

Bos birakilan yere gelmesi gereken ifade A seceneginde yer alan ‘diger insanlarin hayat hikayelerini
okumaya duskindiir’ olmahdir. Clinki diyalogda Fred, biyografi kitaplarini sevdigini soylemistir.
Dogru Cevap : A

Lisa kirmizi et sevmektedir ve yildizi en yiksek restorandan siparis vermek istemektedir. Segmesi gereken
Grilled Steak restorani olmalidir.
Dogru Cevap : D

Teresa beyaz et tercih etmektedir. Kelly tathya diskindir ve Vernon sebze sevmektedir. Bu durumda
hepsi icin uygun olan meniler ‘Sebze Corbasi, Izgara Balik, Puding’ in yer aldigi Carsamba ve ‘Havug
Corbasi, Kizarmis Tavuk ve Kurabiye’ nin yer aldigi Persembe giinii mendleri olmalidir.

Dogru Cevap : B

‘Sanirim hat bozuk. ‘ bosluguna gelmesi gereken ifade C se¢ceneginde yer alan ‘Tekrar eder
misin, lUtfen?’ olmalidir.
Dogru Cevap : C

Guvenli internet treninde bulunmamasi gereken ifade A seceneginde yer alan ‘internette bircok saat
harca.” olmalidir.
Dogru Cevap : A

internet bagimlisi olan kisi ‘Ben internetsiz yasayamam. Giinde 10 saat internet benim icin yeterli degil.’
diyen Xavier olmalidir.
Dogru Cevap : C



MOTIVASYON iCiIN OMAGE!

8. SINIF TURKIYE GENELi MATEMATiIK KURUMSAL DENEME
SINAVI COZUMLERI

Omer'in parasi 11% olursa Halil'in parasi 22t olur.
Omer'in parasi 13t olursa Halil'in parasi 26t olur.
Bagka durum yoktur.

13 + 26 = 39% bulunur.
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Dogru cevap C segenegidir.

EBOB(120,150) = 30

Artan cubuk 120 4 150 _ 4 4 5= 9'dur.
angu u say|5| 30 + 30 + ur.

Toplam gubuk sayisi 24 oldugundan 24 — 9 = 15 cubuk dizilmistir. Her cubuktan 15 -5 cubuk
dizilmistir. 3
Mavi cubuk uzunlugu 5 - 30 + 150 = 300 cm bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

3

5% = 26 = 43 = 82 = 64" buradan en az 4 + 3 = 7 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

4a

a |:| diyelim.

Biiyiik sekil bir kare oldugundan dolayi bir kenar uzunlugu 9v3'tiir.
4a + 4 + 4a = 93 isr a = V3 bulunur.
Yesil kare'nin bir kenar uzunlugu 4+3 = V48 cm'dir.

Dogru cevap D segenegidir.

Cercevenin bir kenar uzunlugu 2,1 cm'dir.
Beyaz karenin bir kenar uzunlugu 1,3 cm'dir.

Yani es dikddrtgenin kisa kenar 0,4 cm uzun kenari ise 1,7 cm bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

32-107-10-15-25=5%-24.22.3-107=12-10°=1,2- 10*bulunur.

D

Dogru cevap A segenegidir.




o
w
=
=
)
N
0
(S

10.

11.

12.

13.

3.5 -3-53%2-5,3-5?
2x-5Y—»2-5/22.52%.51,24.5" 2.52 22.52
Dagitilan top sayisi3-2+6 -3 +91-1=115'ir.
Dogru cevap B segenegidir.

Olabilecek durumlar;
2-28,3-27,4-26,11-19,18-12,27 - 3 ve 29 - 1 oldugundan aralarinda asal olan iki durum vardir.

Dogru cevap B segenegidir.

Karpuzdan 10%, kavundan 6%, cilekten 4,5% kar elde ediyor.
Karpuz miktari 3x ise gilek 4x, kavun 5x'tir.
3x-10+5x-6+4,5-4x=78x =156 x = 2 bulunur.

satilan meyve 12 - 2 = 24 kg'dir.
Dogru cevap A segenegidir.

B<C<A'dr
A =200,8 - 10%?
B=190-10
C=195-10"

190 - 10%2 < 195 - 10" < 200,8 - 10%2

x = 21 bulunur.
Dogru cevap A segenegidir.

A>B>C'dir
a=4veb=_8veyab =9 olabilir.

a=5veb =0 olabilir Budurumda a + b =7 olamaz.
Dogru cevap B segenegidir.

Karenin bir kenar uzunlugu 5v2 cm'dir.
Cubugun uzunlugu 5 + 2v2 cm'dir.
5+ 2V2 - 42 = 5- 22 sayisi 2 ile 3 arasindadir.

Dogru cevap C secenegidir.

Ocak ay! 6 kitap, Subat ay1 12 ve mart ay1 24 kitap satilirsa 24 + 12 + 6 = 42 kitap satilmis olur.

D

Dogru cevap D secenegidir.
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J18 = 342 3v2 - 642 =3J3-4J3=36
V48 = 443 3v6 - 246 = 36 olur.

J72 = 642 A = 24 bulunur.
J54 = 36
V27 =343

Dogru cevap B segenegidir.

(12x + 122 =122 - (x + 1)
Karenin bir kenar uzunlugu 12 - (x + 1) cm'dir.

Dikdoértgen'in kisa kenar uzunlugu W - 3'tdr. Yani 9x + 9 cm'dir.

Dogru cevap C segenegidir.

4 puan alan 6grenci sayisi en fazla 16, 17, . . . 24 yani 9 kisi olabilir.

2

= 3 bulunur.
24 8

Dogru cevap D segenegidir.

Seklin cevresi 16 - 8 = 24 - 23 = 27 cm'dir.

Dogru cevap B segenegidir.

Katsayilar toplami en biyUk olan cebirsel ifade (2x + 3)? dir.

Dogru cevap D segenegidir.

5 - 243 = 7V/3 = 33 cm yesil karenin bir kenar uzunlugudur. Cevresi 4 - 3v/3 = 123 cm'dir.

Dogru cevap C secenegidir.

A=3x-(x+1)
B=3x-(x-1)olur.
A+ B =3x - 2x = 6x? bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.
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8. SINIF TURKIYE GENELI FEN BILIMLERI KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Deniz kenarindan isinarak ylikselen su buhari yikseklere ¢iktiginda yogusup yagis
olusturmaktadir. Hava sicakligi eksi degerlere diiserse kar, diismezse yagmur seklinde
olustugu gorilmektedir. Yagis tliriintiin olusumunda sicakhgin diisme derecesi etkili olmustur.
Cevap:D

Sekil Gzerindeki noktalarda bulunan K sehrine temmuz ayinda 4 noktasina gore daha biytk
aclyla giines 15181 diisen yerler 1, 2 ve 3 noktalari olabilir. L noktasina ise K'dan daha biyik
diismekte oldugu icin bu sarti asla saglamayacak olan secenek C secenegidir. Cevap: C

Olusturulan DNA modelinin 1. Zincirinde g farkli motif kullanilmis, 2. Zincirde de 3 farkli
motif kullanilmasi gerekir. DNA dort farkli motiften olusacak olsa da burada 1. Zincirde
sadece 3 farkh motif gdsterilmis. Cevap: C

Genetik yapilari tasiyan yapiya gen denir. Gorselde Z harfi ile bilgilerde liggen sekli ile
sembolize edilmistir. Hiicredeki yasamsal faaliyetleri DNA yonetir. Sekilde Y harfi ile bilgilerde
daire ile sembolize edilmistir. Ayni canli tiirlinlin saglikh bireylerinde esit sayida bulunan
kahtsal yapi kromozomdur. Sekilde X ile bilgilerde yildiz ile sembolize edilmistir. DNA’nin yapi
birimine niikleotid denir. Sekilde T harfi ile bilgilerde kare ile sembolize edilmistir.
Eslestirmede Z ile Giggen, T ile kare eslestiriimesi gerekirken yanlis eslestirme yapilmis olup
diizeltmek igin Z ile T'nin yerinin degistirilmesi gerekir.. Cevap: B

Kimyasal tepkimelerde giren maddeler etkilesim gecirerek yeni maddelere dénisir. Bu
nedenle Al metali HCl asiti ile tepkimeye girdigi icin zamanla miktari azalacaktir. Cevap: C

Verilen soru metninde bal porsugunun viicut ve davranis 6zellikleri verilmis olup bu 6zellikler
bal porsugunun adaptasyon 6zellikleridir. Bu 6zelliklerin bazilarini mutasyon ile kazandigi
belirlenmistir. Modifikasyon ile ilgili bir bilgi verilmedigi icin, genlerinin calisma seklindeki
degisim ile 6zellesmis deri ve kiiglik viicut yapilarini kazandigina dair bir ¢ikarim yapilamaz.
Cevap: A

Bilim insanlarinin bir virUs tiirinde genetik degisiklik yaparak kanser hicrelerini yok etmek
amaciyla yaptig calismalar hakkinda bilgiler verilmistir. Bu ¢alismalar gen aktarimi, GDO ve
virls lizerinde istendik mutasyon calismalari olarak degerlendirilebilir. Cevap: D



8. Sirke asit, amonyak baz ve tuzlu su n6tr maddedir. K maddesi eklendiginde asit ve baz olan
maddelerde farkli renk degisimi olusturmali, n6tr madde de ise renk degisimi
olusturmamalidir. Bu durumda uygun olmayacak olan gozlem B secenegindeki durumdur.
Cevap: B

9. Asitlik degeri yiksek olan havuz suyunun klorlanmasi icin pH degeri arttirilmalidir. Bu
durumda havuz suyuna pH degeri 8,3 olan sodyum bikorbonat eklenebilir. “Suyun bazlik
derecesi yliksek ise klor mikroorganizmalari yok edemez.” Bilgisinden yararlanarak béyle bir
durumda havuz suyunun pH degerinin yliksek yani bazik oldugu sonucuna varabiliriz. Bazik
maddeler cildi tahris edip kireglenmeye neden olabilir. Havuz suyu, havuz yapiminda
kullanilan metal kisimlari asindiriyorsa asidik 6zelliktedir. Asitlerin PH degeri 0-7 arasindadir.
Cevap: A

10. Agik hava basincindan elektrikli siipiirgenin tozlari iceriye dogru ¢ekmesinde, vantuzun cama
yapismasinda ve damlaligin icerisine sivi dolmasinda faydalanilmaktadir. Hava yastigi ise
kapali bir diizenektir.. Cevap: D

11. (1.) Caprazlamada c¢aprazlanan bezelyeler AA-aa ya da Aa-aa olabilir. Bu durumda g¢aprazlama
sonucu olusan tiim bireyler kesinlikle heterezigot genotiptedir diyemeyiz. Ayrica olusan
bezelyelerin %50'si kesinlikle baskin fenotiptedir de diyemeyiz. (2.) gaprazlamada
caprazlanan bezelyeler AA-AA, Aa-AA, Aa-Aa olabilir. Bu durumda olusan bezelyelerin tamami
kesinlikle ayni fenotiptedir de diyemeyiz.(3.) caprazlamada ¢aprazlanan bezelyeler AA-aa ya
da Aa-aa olabilir. Bu durumda olusan tiim bezelyelerin genotipinde ¢ekinik gen bulunur
kesinlikle dogru bir ifadedir. Cevap: C

12. Ekvatordan uzaklastikca gece ile glindiiz arasindaki stre farki artar. Kuzey Yarim Kiire’de
yasayan Kerem 28 Haziranda yaz mevsimi yasamaktadir ve tuttugu orucun siresi 17 saat
olarak verilmistir. Buna gore Ayni yarim Kiire’de yasayan Ela’nin orug siresi Kerem’den uzun
olmahdir. Kadir’'in orug siiresi ise Kerem’den kisa olmali ve yaz mevsimi yasandigindan
glindiiz suiresi 12 saatten fazla olmalidir. Aysel Gliney Yarim Kiire’de yasadigindan 28 Haziran
tarihinde kis mevsimi yasamakta ve yasadigi glindiiz siiresi 12 saatten kisa olmasi
gerekmektedir. Cevap: D

13. Uzun boylu bezelye saf baskin(AA) veya melez(Aa) genotpli olabilir. Bu bezelye, genotipi
bilinmeyen bir bezelye ile ¢gaprazlanirsa asla genotip olarak %50 saf baskin (AA) ve %50 saf
cekinik(aa) oranlarda bezelyeler olusamaz. Boyle bir caprazlama sonucu asla olusamaz.
Cevap: A



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Bardaklarin bos agirliklar esit olup hacimleri farkl verilmistir. Her birine esit miktarda su
koydugumuzda bardaklarin agirliklari esit olup yere temas eden yiizey alanlari farkli
oldugundan yere yaptiklari basinglar esit olamaz. Tabaklar da 6zdes olup iclerinde ayni
agirliktaki bardaklar vardir bu durumda tabaklarin zemine yaptiklari basinglar esittir.
Bardaklarin genislikleri farkli oldugundan esit miktarda koyulan sivilarin derinlikleri arasinda
I>11>11l olur. Bu durumda kap tabaninda olusan sivi basinglari arasindaki iligki I>l1>11l olur. | ve
I numarali bardaklarin tabaninda esit basing olusturmak igin Il. bardaga su eklenebilir.
Cevap: C

Ortanca bitkilerinde gigek renginin topragin asitlik bazlik durumuna gore renk degistirmesi
modifikasyona érnektir. Modifikasyonlarin olusmasinda ¢evre sartlari ve genler birlikte etkili
olur. Cevap: D

Sivi basinci sivinin derinligi ve yogunlugu ile dogru orantilidir. Verilen kaplarin sekilleri diizglin
olmadigindan koydugumuz sivilarin yogunluk ve derinliklerinin farkh sekillerde olmasi
durumunda kap tabanlarinda olusan sivi basinglari esitlenebilir. Ancak ayni cins sivilardan
farkh derinliklerde olacak sekilde kaplara sivi ekledigimizde kap tabaninda sivi basinglari esit
olamaz. Cevap: B

2. Kaba su bosaltildiginda balon suya gémiilecegi icin sivi yiiksekligi artacaktir. Bu durumda
kabin tabaninda olusan sivi basinci artar(P’den buiyik olur), balon sikisacag icin gaz basinci da
artar. Balonun hacmi her yonden kiigllecegi igin sivilarin basinci her yone ilettigi
gozlemlenmis olur. Cevap: D

Periyodik tabloda verilen L elementi He’dur ve son katmaninda 2 elektron olmasina ragmen
8A grubu elementidir. Elementlerin atomlari arasindaki iliski N>M>L>K seklindedir. Son
katmanlarindaki elektron sayilari arasindaki iliski N>L>K=M seklindedir. Periyot numaralari
arasindaki iliski ise N>M>L=K seklindedir. Cevap: B

Yapilan deneylere gére Mudanya’daki acik hava basinci A sivisinin h derinliginin yaptig
basinca esitken Uludag’da agik hava basinci B sivisinin h derinliginin yaptigi basinca esittir. A
ve B sivilarinin yogunluklari farkli oldugundan Mudanya ve Uludag’da basinglar esit olamaz.
Kullanilan barometlerin yerleri degistirilirse A sivisinin oldugu barometrede h derinligi
azalirken B sivisinin oldugu barometrede h derinligi artar. Cevap: A

Sadece verilen gorsele gore yari metallerin bazi 6zelliklerinin metallere bazi 6zelliklerinin ise
ametallere benzedigi sonucuna varamayiz. Cevap C
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